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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/04/2016) vom 

12.10.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter Dieterich  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Wolf-Michael Drews  

2. stellv. Bürgermeister 
Frau Brigitte Stuhr  

Mitglieder 
Frau Annika Börnsen  
Frau Marion Carnehl  
Frau Beate Schade  
Herr Armin Wollesen  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Manuela Petrowski Fehlt entschuldigt 
Herr Timo Szopieray Fehlt entschuldigt 
Herr Carsten Wendt Fehlt entschuldigt 
Herr Thomas Wischnewsky Fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-  
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keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

19.07.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushalts-

plan 2016 
STEIN/BV/015/2016 

   
 7.   Sachstandsbericht Kindertagesstätte Stein  
   
 8.   Beratung über die Satzung über die Erhebung einer Zweit-

wohnungssteuer der Gemeinde Stein 
 

   
 9.   Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des 

Entgelts für die Hochzeiten am Strand 
 

   
 10.   Bauhofangelegenheiten  
   
 11.   Verkehrsangelegenheiten  
   
 12.   Veranstaltungen und Termine 2017  
   
 12.1.   Neujahrsempfang  
   
 12.2.   777 Jahre Gemeinde Stein  
   
 12.3.   Eröffnung der Korntage  
   
 13.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Herr Bürgermeister Dieterich, eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und be-
grüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und 
die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche sowie Dringlichkeitsanträge liegen nicht vor.    
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein vom 12.10.2016 Seite 3 von 6 

Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

a) Molenzuwegung: Aus der Einwohnerschaft wird berichtet, dass sich die Molenzuwe-
gung im Laufe der Saison verändert hat. Dabei wurde auch die Holzzuwegung be-
schädigt mit der Folge, dass sie eine Unfallgefahr darstellt. Der Vortragende macht 
den Vorschlag, hier eine Pflasterung des betreffenden Bereiches vorzunehmen. Bür-
germeister Dieterich weist auf verschiedene Antragsbedingungen für eine evtl. Förde-
rung hin und gibt bekannt, dass bereits ein Kostenangebot für solch eine Maßnahme 
(63m = 22 T€) vorliegt. 

 
b) Müllsituation: Aus der Einwohnerschaft wird sich darüber beklagt, dass die Straßen 

und Wege in der Gemeinde Stein immer dreckiger werden. Bürgermeister nimmt das 
Thema zu der bevorstehenden Saisonbesprechung hinzu.  
 

c) Mole/Strandhäuschen: Es wird nachgefragt, zu wann die Strandhäuschen auf der Mo-
le abgebaut werden. Bürgermeister erklärt, dass dieses zum 15.10.2016 erfolgt. 
 

d) Asphaltierungsarbeiten Straße zum Sportplatz: Es wird bemängelt, dass die ausfüh-
rende Firma die vorhandenen Gehwege beschädigt hat. Darüber hinaus würden die 
Schachtabdeckungen noch wackeln. Der Bürgermeister hatte die Mängel beim Amt 
Probstei gemeldet. Herr Wauker vom Amt Probstei weist bei der Bauabnahme darauf 
hin. 
 

e) Radfahrverbot Verbindungsweg Neubaugebiet/“Uferkoppel“: Es wird der Verbin-
dungsweg Neubaugebiet/Straße „Uferkoppel“ angesprochen. Hier kommt es häufig 
zu gefährlichen Situationen zwischen Fußgängern und Radfahrern. Es wird um Prü-
fung gebeten, ob auf diesem Stück ggf. mit dem VZ 239 nicht das Radfahren ausge-
schlossen werden könnte. Vielleicht könnten eingebaute Sperrbügel das Verbot un-
terstützen. Um einen Ortstermin wird gebeten.  
 

      
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.07.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Bürgermeister Dieterich berichtet von den in nichtöffentlicher Sitzung am 19.07.2016 gefass-
ten Beschlüssen. Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben, somit gilt sie 
als genehmigt.  
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TO-Punkt  6: 1. Nachtragshaushaltssatzung und 1. Nachtragshaushaltsplan 

2016 
Vorlage: STEIN/BV/015/2016 

 
Bürgermeister Dieterich stellt die Veränderungen in den Haushaltsansätzen im Einzelnen 
vor. Herr Wollesen gibt die Anregung, den Beteiligungsanteil der Gemeinde Wendtorf bei-
spielsweise bei der Badeaufsicht aufgrund der neuen Wohnbebauung zu erhöhen.    
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung 2016 mit dem 1. 
Nachtragshaushaltsplan nebst Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Vorlage.  
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Sachstandsbericht Kindertagesstätte Stein 
 
Bürgermeister Dieterich erklärt, dass er vor einigen Tagen die Bauanträge für den Anbau des 
Kindergartens unterschrieben hat. Die Gemeindevertretung nimmt dieses zur Kenntnis.  
 
 
 
TO-Punkt  8: Beratung über die Satzung über die Erhebung einer Zweitwoh-

nungssteuer der Gemeinde Stein 
 
Bürgermeister Dieterich gibt eine erläuternde Einführung in das Thema Zweitwohnungssteu-
er und stellt fest, dass die Gemeinde Stein, neben der Gemeinde Laboe, mit 12% den höchs-
ten Steuersatz in der gesamten Probstei verwendet. Nach kurzem Meinungsaustausch be-
steht in der Gemeindevertretung Einigkeit darüber, dass eine Anhebung des Steuersatzes 
nicht erfolgen soll.      
 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und Beschlussfassung über die Anpassung des Entgelts 

für die Hochzeiten am Strand 
 
Die Gemeindevertretung berät die Anhebung des Entgeltes für Eheschließungen am Strand. 
Darüber hinaus wird die Amtsverwaltung gebeten zu prüfen, ob für den Standesbeamten, 
Bürgermeister Dieterich, eine Stellvertreterregelung möglich ist und welche Voraussetzungen 
hierfür ggf. erforderlich sind.     
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Anhebung des Entgeltes für die Durchführung von 
Eheschließungen am Strand und bittet das Amt eine Stellvertreterregelung für Herrn Diete-
rich zu prüfen. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  10: Bauhofangelegenheiten 
 
 
Beschluss: 
Der Bürgermeister wird beauftragt, mit der Firma Remondis eine kostenfreie Probereinigung 
zu vereinbaren.  
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Verkehrsangelegenheiten 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung fasst folgende Beschlüsse und stimmt einzeln mit dem unter Ab-
stimmungsergebnis aufgeführten Ergebnis ab: 
 

a) Ausweitung der 30 Km/h-Geschwindigkeitsregelung bis an die Ortseingangsschilder. 
Entsprechende Geschwindigkeitstrichterung (70/50) vorab auf der Kreisstraße 30. 
Entsprechende Anträge sind bei der zuständigen Verkehraufsichtsbehörde Kreis Plön 
zu stellen.  

b) Ausweisung des Lutterbeker Weges bis Einmündung „Hohenstein“ als geschwindig-
keitreduzierte Strecke mit 70 Km/h. Entsprechender Antrag ist durch die Amtsverwal-
tung bei der zuständigen Verkehraufsichtsbehörde Kreis Plön zu stellen.   

c) Für die Gemeinde Stein soll ein Geschwindigkeitsmeßgerät angeschafft werden. Ers-
ter bevorzugter Standort ist die Einfahrt in die Gemeinde Stein von Wendtorf kom-
mend. 

d) Für die Straße „Seekamp“ bis „Fischerweg“ wird aufgrund der Parksituation angeregt, 
ein beidseitiges absolutes Halteverbot  anzuordnen. Das Amt wird gebeten dieses 
anzuordnen.  

 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Veranstaltungen und Termine 2017 
 
 
 
TO-Punkt  12.1: Neujahrsempfang 
 
 Am 29.01.2017, 11:00 Uhr findet der Neujahrsempfang der Gemeinde statt.  
 
 
 
 
TO-Punkt  12.2: 777 Jahre Gemeinde Stein 
 
Zur Vorbereitung wird eine Arbeitsgruppe gebildet, Teilnahme freiwillig. Das erste Treffen 
findet am 02.11.2016, 18:00 Uhr im Gemeindebüro statt.  
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TO-Punkt  12.3: Eröffnung der Korntage 
 
Die Korntage werden am 22.07.2017 eröffnet. Eine erste Besprechung erfolgt am 
02.11.2016 um 18:00 Uhr im Gemeindebüro. Die Teilnahme ist freiwillig.  
 
 
 
TO-Punkt  13: Bekanntgaben und Anfragen 
 

Vor Eintritt in diesen TOP bittet Bürgermeister Dieterich sich von den Plätzen zu er-
heben um dem verstorbenen Bürgermeister Otto Steffen in einer Schweigeminute zu 
gedenken. 
  
Anschließend gibt er folgende Sachverhalt bekannt: 
 
a) Die Fassade für das Feuerwehrhaus ist ausgesucht. Eine Probeansicht wird von 

ihm herum gegeben. 
b) Seit dem 04.10.2016 ist nunmehr die Polizeistation Heikendorf für die Gemeinde 

Stein zuständig. 
c) Die Gemeinde Stein bedankt sich bei den Spendern, die mit ihren Geldleistungen 

die Antifracking-Kampagne unterstützen. 
d) Im laufenden Jahr 2016 wurden in Stein 104 Stück Eheschließungen durchge-

führt. 
e) Vom 17.10.2016-31.10.2016 findet im gesamten Amtsbereich eine Rattenbe-

kämpfungsaktion statt. 
f) Die nächste Seniorenfahrt soll nach Dithmarschen führen. 
g) Er habe einer Fotoveröffentlichung zum Thema Hochzeit in Stein auf der Amts-

homepage zugestimmt. 
 

 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Peter Dieterich Martin Bendschneider Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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